

Педагогические ВЕСТИ

№ 24–25 (2616/2617),
СЕНТЯБРЬ 2010

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В ГОД УЧИТЕЛЯ

День знаний в России официально отмечается в 27-й раз, но впервые это происходит, когда в стране объявлен Год учителя. Это своего рода симбиоз двух идей, символов, определяющих облик российского образования. Это редкое стечение двух событий, вероятность одного из которых составляет 1/365, а другого практически стремится к нулю. Иными словами, уникальность момента налицо.

Давно замечено, что педагогическую профессию в качестве главного дела жизни многие выбирают, воодушевившись примером своих учителей. Те, в свою очередь, тоже встали на педагогические рельсы под впечатлением. Это следовало бы назвать педагогическим импрессионизмом, если бы существовала потребность в четком термине, который описывает указанное явление. Так и получается: за время работы с детьми своим примером среднестатистическому учителю удается воодушевить нескольких человек, которые затем и пополняют ряды педагогических кадров. Этому явлению также можно дать название – круговорот педагогов в природе, но, пожалуй, дело не в звучных терминах, а в их сути.

А суть такова, что в условиях демографической ямы, в которую на время шагнула страна и из которой выбраться мы готовимся в течение 5–7 лет, при сокращении числа учащихся и, соответственно, учителей заметно снижается вероятность того, что, воодушевившись чьим-то примером, школьник захочет стать педагогом. Выражаясь нашими терминами, круговорот педагогов в природе нарушается. Хотя пугаться не стоит – до конца он, конечно, еще не нарушился.

День знаний – праздник, доставшийся нам из советского прошлого. Это прошлое можно оценивать по-разному, но в данном случае торжественная линейка, гладиолусы и первый звонок бесспорно воспринимаются тепло и во всех смыслах позитивно каждым из нас. День знаний – дань традиции. Помните строки: «...Хорошо работай в школе, добросовестно учись...»?

Год учителя – то, что символизирует перемены и положительные сдвиги в современном российском образовании. Получится ли что-то из этих сдвигов, какие именно перемены произойдут – сумеем оценить лишь спустя некоторое время. Однако и сейчас трудно отрицать: сам факт проведения Года учителя в России привлек внимание к

1 сентября – День знаний (Всесоюзный день знаний) – государственный праздник в СССР и в Российской Федерации с 1984 года, отмечается на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 01.10.80 № 3018-Х «О праздничных и памятных днях», в редакции Указа Президиума Верховного Совета СССР от 01.11.88 № 9724-ХI «О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных днях».

1 сентября в Сингапуре – День учителя. Традиционно празднование начинается 31 августа, когда занятия в учебных заведениях проходят по сокращенному расписанию. Стоит отметить, что профессия учителя и преподавателя в Сингапуре – одна из самых уважаемых и высокооплачиваемых.

педагогическому труду и к тем проблемам, что накопились за время смены политических курсов и блужданий в поисках новых жизненных ориентиров.

Сочетание Дня знаний и Года учителя – прекрасная возможность для тех, кто хочет воодушевить своим примером подрастающее поколение и привить ему уважение к педагогическому труду. Хотя мысль странная – кто же из педагогов к этому не стремится? До недавнего времени учителя говорили: «А что мы можем сделать, если и сами на птичьих пра-

1 сентября – это не только праздник, шумиха, цветы, испуганные школьники и довольные родители. Это прекрасная возможность, говоря языком современным, «пропиарить» прелести педагогической профессии.

Знаете, ребята, в России – Год учителя...

А учительница из нашей школы получила президентский грант...

А отпуск у нас – два месяца, всегда летом...

А в Новый год учителя всегда с семьей...

1 СЕНТЯБРЯ РОДИЛИСЬ СЛЕДУЮЩИЕ ИЗВЕСТНЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ ЛИЧНОСТИ:

Иннокентий Анненский (1855-1909) – русский поэт.

Сергей Виноградский (1856-1953) – русский французский микробиолог, первооткрыватель процесса усвоения атмосферного азота некоторыми бактериями.

Андрей Платонов (1899-1951) – советский писатель.

Барри Гибб (род. в 1946 г.) – британский музыкант (группа Bee Gees).

Глория Эстефан (род. в 1957 г.) – американская певица кубинского происхождения.

Билл и Том Каулитцы (род. в 1989 г.) – немецкие музыканты (группа Tokio Hotel).

вах, потеряны и забыты?» Сейчас такая отговорка будет звучать уже не совсем прилично.

Так что же нужно и остается делать? Действовать!

Быть учителем – значит нести ответственность...

Работать с людьми – об этом мечтают многие...

А ваши родители у меня ког-

«НАУЧИТЬ УЧИТЬСЯ»

Праздник первокурсников



1 сентября у главного здания РГПУ им. А.И. Герцена собрались самые молодые студенты – первокурсники. На специально подготовленной в их честь праздничной линейке присутствовали первые лица Герценовского университета и Санкт-Петербурга.

Во вступительном слове ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский пожелал первокурсникам в первую очередь «научиться учиться». «Дорогие первокурсники, ваш успех будет зависеть от вашего умения учиться. Сегодня наш университет предлагает современные технологии и программы обучения, которыми вы сможете воспользоваться», – сказал ректор.

Праздничную программу сопровождали музыкальные и театральные номера, подготовленные театром «Ювента». По традиции, венцом линейки стал праздничный салют в честь первокурсников и Дня знаний.

Антон МАКАРОВ,
корреспондент «ПВ»

да-то учились и сидели за этой же партией...

А вот тот большой букет и новый глобус – подарок от бывших учеников...

А у нас интерактивная доска – посмотрите...

А у меня есть своя страничка в Интернете – заходите, пишите...

А у учительницы из соседнего класса скоро новоселье...

А мне всегда хотелось стать учителем...

И не только и не столько День знаний в Год учителя могут дать

толчок к тому, чтобы общество по-новому взглянуло на учительство. Самому ему следовало бы мысленно оценить себя, чтобы, выходя к детям с задумкой, восстановить круговорот педагогов в природе, восстановить преемственность поколений, подавать товар лицом: «Я ваш учитель и горжусь этим».

День знаний в Год учителя – стечение двух событий, которое важно не прошляпить.

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»